



REFERAT

privind completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 371/30.10.2007 - privind constatarea și sancționarea contravențiilor pe teritoriul Municipiului Timișoara, modificată și completată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 206/26.05.2009

Având în vedere sesizările cetățenilor precum și constatările efectuate în teren de către agenții de Poliție Locală, rezultă că pe raza municipiului Timișoara în apropierea piețelor agro-alimentare și zonele limitrofe, sunt **staționate** pe domeniul public sau privat al Municipiului Timișoara, autovehicule care ocupă în permanență locurile de parcare, trotuarele, aleile pietonale peluzele dintre carosabil și trotuare, prin folosirea acestora ca depozite de marfuri (legume, fructe, etc.)

Datorită faptului că locurile de parcare în spațiile special amenajate sunt insuficiente, nemarcate corespunzător, iar în unele cazuri, ocupate vremelnic sau permanent de către autovehicule (chiar în stare de nefuncționare) pe care vânzătorii din piețe le folosesc drept depozit pentru marfă sau ambalaje, aceasta a devenit cu adevărat o problemă a cetățenilor care se deplasează la piețe pentru aprovizionarea cu produse agro-alimentare.

Astfel, staționarea autovehiculelor în perimetrul piețelor agro-alimentare și în zonele adiacente de către persoanele fizice și juridice a devenit un adevărat fenomen, care împiedică desfășurarea în condiții optime atât a traficului rutier cât și pietonal.

Față de această situație, nu există posibilitatea de a lua măsurile necesare care se impun deși există numeroase sesizări din partea cetățenilor cu privire la acest aspect, deoarece reglementarea legală în acest sens - Regulamentul de funcționare a sistemului de parcare a autovehiculelor în Municipiul Timișoara aprobat prin H.C.L. Timișoara nr. 241/11.11.2003 completat prin H.C.L. Timișoara nr. 215/30.05.2006 - este depășită de realitatea aspectelor mai sus menționate și va trebui adaptată noilor condiții existente în jurul pietelor agroalimentare, targurilor și oboarelor, respectiv pe străzile cu limitare la 2 (două) ore marcate și semnalizate corespunzător aprobate de către Comisia de Circulație din cadrul Primăriei Municipiului Timișoara.

În zona pietelor agroalimentare, targurilor și oboarelor, staționarea autovehiculelor se va face fără depășirea intervalului de timp permis în zonele de staționare cu durata limitată la 2 (două) ore și în baza unor tichete speciale de staționare care pot fi procurate atât de la sediul S.C. A.D.P. S.A. cât și de la centrele de distribuție a presei de pe raza municipiului Timișoara, precum și alte mijloace.

Pentru decongestionarea perimetrelor piețelor agro-alimentare respectiv asigurarea fluenței și siguranței traficului rutier și pietonal, propunem completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local 371/2007 modificată cu Hotărârea Consiliului Local 206/2009 prin introducerea după articolul 28 a unui nou articol, articolul 28¹, cu următorul cuprins:

"(1) Staționarea autovehiculelor în zona pietelor agro-alimentare, târgurilor și oboarelor, precum și a altor zone aprobate de Comisia de Circulație se face fără depășirea intervalului de timp permis în zonele de staționare cu durata limitată la 2 (două) ore și în baza unor tichete speciale de staționare care pot fi procurate atât de la sediul S.C. Administrarea Domeniului Public S.A. cât și de la centrele de distribuție a presei sau alte puncte de distribuție a tichetelor, ori prin sistemul de taxare prin intermediul telefoniei mobile care funcționează pe raza municipiului Timișoara.

(2) Constituie contravenție și se sancționează cu amenda contravențională, cu ridicarea sau blocarea autovehiculelor și plata contravalorii prestației efectuate, următoarele fapte:

a) Stationarea în zona pietelor agroalimentare, târgurilor și oboarelor a autovehiculelor cu depășirea intervalului de timp permis în zonele de staționare cu durata limitată la 2 (două) ore marcate și semnalizate corespunzător.

b) Ocuparea locurilor de parcare din zona pietelor agroalimentare, târgurilor și oboarelor cu depășirea timpului de staționare limitată, de către autovehiculele încărcate cu produse destinate comercializării în aceste locuri sau prin folosirea lor ca depozite de marfă.

c) Stationarea autovehiculelor pe strazile cu staționare pe perioada limitată, cu depășirea intervalului de timp permis în zonele de staționare cu durata limitată la 2 (două) ore, marcate și semnalizate corespunzător.

d) Neafisarea tichetului de parcare la loc vizibil în interiorul autovehiculului - astfel încât să permită controlul validității - în zona pietelor agroalimentare, târgurilor și oboarelor, respectiv în zonele unde staționarea este limitată în timp.

(3) Amenda contravențională pentru nerespectarea prevederilor art. 28¹ alin.2 lit. a), b) și c), este cuprinsă între: 500 - 1000 lei pentru persoanele fizice și juridice.

(4) Constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor prevăzute, se face de către agenții de Poliție Locală din cadrul Direcției Poliția Locală Timisoara sau alte persoane împuternicite de Primarul Municipiului Timisoara.

(5) În cazul în care contravenientul este de față, acesta va fi legitimat de către agentul constator care va întocmi pe loc procesul –verbal de constatare a contravenției, și se va dispune eliberarea domeniului public sau privat al Municipiului Timisoara de vehiculul respectiv.

(6) În cazul în care contravenientul nu este de față sau desigur prezent, refuză să se legitimize, agentul constator poate dispune ridicarea vehiculului. Ridicarea, transportul și depozitarea vehiculului respectiv, în spații special amenajate, se efectuează de către unitățile specializate și autorizate în condițiile legii, în conformitate cu prevederile Hotărârii Consiliului Local nr. 149/2001.

(7) În momentul în care detinatorul se prezintă pentru ridicarea vehiculului, acesta va fi legitimat de către agentul constator, care va întocmi procesul-verbal de constatare și sancționare a contravenției și va dispune eliberarea sau deblocarea acestuia.

(8) Restituirea vehiculelor se efectuează de către unitățile specializate și autorizate, după ce se face dovada achitării amenzii contravenționale și a cheltuielilor reprezentând contravaloarea operațiunilor efectuate, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Local nr. 149/2001.

(9) Contravenientul poate achita pe loc sau în termen de cel mult 48 de ore de la data încheierii procesului-verbal ori, după caz, de la data comunicării acestuia, jumătate din minimul amenzii, agentul constator făcând mențiune despre această posibilitate în procesul-verbal.

(10) Constatarea și sancționarea contravenției, se va efectua în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, aprobată și modificată prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare."

**VICEPRIMAR,
SORIN GRINDEANU**

**DIRECTOR,
ING. CULIȚĂ CHIȘ**

**ȘEF SERVICIU,
ING. ADRIAN COLOJOARĂ**

**ȘEF BIROU,
ING. CRISTINA GAVRA**

**CONSILIER,
Jr. NASTASIA MIRCEA**

AVIZAT JURIDIC,

